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Opgørelse af udbetalinger fra A-kasser
A-kasserne indberetter i januar måned det foregående års udbetalinger til de enkelte personer til Skats oplysningsseddelregister (COR). I forbindelse med indberetningen oplyses hvilken type ydelse, udbetalingen vedrører. Hvis mere end en type ydelse, skal der foretages indberetning for hver type. 
Koder:
· Arbejdsløshedsunderstøttelse (fra 1980)
· Efterløn (fra 1980)
· Kursusgodtgørelse (fra 1994 i register), lov medio 1980’erne
· Uddannelsesydelser til ledige over 25 år (fra 1988 i register) lov 1. juli 1986
· Uddannelsesydelser til ledige under 25 år (fra 1989 i register) lov 1. juli 1986
· Iværksætterydelse til ledige over 25 år/etableringsydelse (1988-2003 i register), lov 1. juli 1985
· Anden understøttelse

1. juli 1992 indføres mulighed for forældreorlov og uddannelsesorlov på 80 pct. af dagpengesatsen. 
Fra 1. januar 1994 indføres mulighed for orlov til uddannelse på 100 pct. af dagpengesatsen, Orlov til uddannelse ophører 2002 (i 2002 400 personer).
1. januar 1994 indføres der mulighed for orlov til sabbat på 70 pct. af dagpengesatsen. Satsen nedsættes 1995 til 70 pct. af dagpengesatsen og ordningen ophæves 1. januar 2000.
1. januar 1994 afløses forældreorlov af orlov til børnepasning på 80 pct. af dagpengesatsen. Satsen nedsættes i 1995 til 70 pct. af dagpengesatsen og reduceres 1. januar 2000 til 60 pct. af dagpengesatsen. Ordningen er under udfasning og vil ophøre i 2010. Ansøgninger skulle være indsendt senest 31. marts 2004.
Opgørelsesmetode for ydelser fra A-kasser
De ydelser som indberettes til COR, er de beløb, som den enkelte person modtager. Hvis der i forbindelse med orlov og uddannelse udbetales løn fra arbejdsgiver, går beløbet til arbejdsgiveren, og er ikke registreret i COR.

Nedenfor er en kort beskrivelse af, hvorledes udbetalingerne fra A-kasserne er fastlagt. Fra 1980 til 1993 anvendes alene koder indberettet af A-kasserne til COR. Men kvaliteten af disse vil være af svingende kvalitet, da de ikke bruges af Skat. Derfor inddrages efterhånden oplysninger fra andre kilder for at forbedre klassifikationen af A-kasseydelserne. Fra 1992 kommer en række ydelser, som A-kasserne ikke skal typespecificere til COR (orlovsydelser, jf. ovenfor).
Nedenfor bruges følgende forkortelser:

AMFORA:
Arbejdsdirektoratets register over arbejdsmarkedspolitiske foranstaltninger

CRAM:
Arbejdsmarkedsstyrelsens Centrale Register for Arbejdsmarkedsstatistik.
DUR:
Arbejdsdirektoratets Dagpengeudbetalingsregister
RAM:
Arbejdsdirektoratets Register for ArbejdsMarked
De bedst klassificerede ydelser gennem hele perioden er arbejdsløshedsunderstøttelsen og efterlønnen. Orlovsydelserne og iværksætterydelsen er undervurderet i 1994. Ved ændringen i opgørelsesmetode i 1999 øges uddannelsesgodtgørelsen kraftigt, hvilket igen er tilfældet ved revisionen i 2004. De manglende beløb til de forskellige ydelser ligger i variablen ANDBISTANDYD eller RESUINK_GL.
1980-1993

Arbejdsløshedsunderstøttelse, efterløn, iværksætterydelse (fra 1988), uddannelsesydelse/godtgørelse over 25 år (fra 1988) og uddannelsesydelse/godtgørelse under 25 år (fra 1989) opgøres alle ud fra de indberettede koder fra A-kasserne til COR. Kursusgodtgørelse og orlovsydelser opgøres sammen med ikke specificerede ydelser i variablen ANDREYD (er en del af højkvalitetsvariablen ANDBISTANDYD). I de tilfælde, hvor A-kassen ikke har sat en kode, ligger beløbet i variablen RESUINK_GL.
1994-1996

Arbejdsløshedsunderstøttelse fastlægges ud fra indberettede koder til COR og oplysninger om indbetalt ATP. Kursusgodtgørelse og uddannelsesgodtgørelse fastlægges ud fra de indberettede koder til COR. 
For efterløn, iværksætterydelse/etableringsydelse, overgangsydelse og orlovsydelser fastlægges ydelsen ud fra oplysninger om dage personen har været på foranstaltningen sammen med oplysninger i COR om udbetalinger fra A-kassen (dage på en foranstaltning kommer fra AMFORA). For efterløn og iværksætterydelse benyttes også de indberettede koder. Antallet af dage, der fordeles efter, er vægtet i forhold til den relative kompensationsgrad på foranstaltningerne 

De resterende udbetalinger fra A-kasserne ligger i variablen ANDAKAS (er en del af højkvalitetsvariablen ANDBISTANDYD).

1997,1998

Kursusgodtgørelse og uddannelsesgodtgørelse fastlægges ud fra de indberettede koder til SKAT. For arbejdsløshedsunderstøttelse, efterløn, iværksætterydelse/etableringsydelse, overgangsydelse og orlovsydelser fastlægges ydelsen ud fra oplysninger om dage personen har været på foranstaltningen sammen med oplysninger i COR om udbetalinger fra A-kassen. Dage på arbejdsløshedsunderstøttelse kommer fra CRAM-registeret og antal dage på de øvrige foranstaltninger kommer fra AMFORA. 
Antallet af dage, der fordeles efter, er vægtet i forhold til den relative kompensationsgrad på foranstaltningerne. 

De resterende udbetalinger fra A-kasserne ligger i variablen ANDAKAS (er en del af højkvalitetsvariablen ANDBISTANDYD).

1999-
Arbejdsløshedsunderstøttelsen fastlægges ud fra udbetalinger ifølge DUR/RAM registeret og udbetalinger fra A-kassen ifølge COR. (RAM registeret er Arbejdsdirektoratets Register for ArbejdsMarked). Med ændringen i 1999 flyttes udbetalte feriedagpenge fra arbejdsløshedsunderstøttelsesvariablen ARBLHU til variablen ANDAKAS (er en del af højkvalitetsvariablen ANDBISTANDYD).
 Kursusgodtgørelse fastlægges ud fra de indberettede koder til Skat. For uddannelsesgodtgørelse, efterløn, iværksætterydelse/etableringsydelse, overgangsydelse og orlovsydelser fastlægges ydelsen ud fra oplysninger om dage, personen har været på foranstaltningen, sammen med oplysninger i COR om udbetalinger fra A-kassen. Antal dage på de foranstaltninger kommer fra AMFORA. Antallet af dage, der fordeles efter, er vægtet i forhold til den relative kompensationsgrad på foranstaltningerne. 

De resterende udbetalinger fra A-kasserne ligger i variablen ANDAKAS (er en del af højkvalitetsvariablen ANDBISTANDYD).

I 2004 foretages justeringer af modellen vedr. antal dage på ordning. Det giver en kraftig flytning af beløb fra ANDAKAS (indgår i højkvalitetsvariablen ANDBISTANDYD) til først og fremmest uddannelsesgodtgørelse (indgår i variablen ARBLHUMV).
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